



福音球隊踢波不「講耶穌」 ——訪葛士寶會長葉顯揚（上）

本報記者 李恒基

智利天主教大學與韓國安山哈利路亞都是世界知名的宗教足球隊，今個香港球季開始則有1支屬於香港的福音足球隊葛士寶角逐丙組甲聯賽，更訂下了5年升上甲組的計劃。葛士寶與大眾對福音球隊的刻板印象有所不同，球隊不抗拒商業元素，球員不會在球場「講耶穌」，正如會長葉顯揚所言：「我們是以踢足球為主，觀眾來看我們比賽不一定就要『聽耶穌』或做些什麼。」

目標上甲組擴大受眾範圍

於2008年成立的葛士寶足球會，是香港足球體育事工組織的附屬球會，今季向聖約瑟足球會「借殼」並以該隊名義參賽，根據葛士寶的計劃書，該隊最大目標是最快5年內升上甲組，成

為職業球隊，擴大受眾範圍，葉顯揚說：「在乙丙組我們再努力，能接觸的可能只是10多支對手、百多二百個球員，但試想巴西的卡卡透過傳媒報道可以讓多少人認識？球場踢比賽只有22個人，我們的受眾更多是場邊的觀眾。乙丙組觀眾不多，如果有機會打上甲組的話，我們希望透過甲組賽場，甚至我們是以大埔為目標，希望他朝一日能夠代表香港踢亞洲級比賽，讓其他人都知道香港有1支福音球隊存在。」

福音球隊會否跟商業贊助有抵觸？葉顯揚的答案是否定的，他說：「商業贊助是必須的，若果上到甲組1年要5、600萬經費，私人贊助是不可能負擔得來的，我們也強調運動與商業是不可分割，在這個世代沒有1項運動比賽是缺乏商業贊助的。」

葉顯揚承認宗教背景對球隊物色贊助是「雙

面刃」，因此葛士寶是偏向中性，主要是先踢好足球，他說：「如果是本身有信仰的老闆，他們對我們球隊的感情分也許會高些；但在商言商，我們也試過找同樣是基督徒的人傾贊助都談不成。始終基督徒與生意都要分開，丙組球隊沒有什麼成績，還是首次參賽，實在很難要人贊助。我認為這也是正常的，因為足球福音事工是宗教性組織，要一些抗拒信仰的人接受是難的，因此葛士寶是以踢足球為主要，觀眾來看球不一定就要『聽耶穌』或做些什麼，是比較中性的。」

球員不能有傷害對手之心

足球比賽球員碰撞犯規在所難免，所有成員都是基督徒的葛士寶並不要求球員要在球場成為「聖人」，但不能有傷害對手的心態，葉顯揚說：「我們是人，人一定會犯錯，我們不會太執著球員犯規、拿黃牌。踢足球有身體碰撞、犯規是必然的，但我們不能有傷害、侵犯對手去獲益的心態。我們鼓勵球員在犯規後向對方道歉並且扶起對手，我們不容許球員跟球證爭執，一定要信服判決，當然有些年輕球員年少氣盛做得不好，仍要調教。」



▲由基督徒組成的葛士寶足球隊，每次比賽前都會一起祈禱

本報攝

最後5分半鐘取關鍵4分 塞爾特人成功施「魔」法



▲左起：皮亞斯、朗度、加歷治及拉舒華萊士一起慶祝塞爾特人高奏凱歌

周日NBA季後賽賽果

主場 比分 總成績 作客

東岸決賽

魔術 88-92 0-1 塞爾特人

【本報訊】綜合外電美國十六日消息：NBA季後賽東岸決賽周日展開首場角逐，魔術於主場出擊卻告失利，面對「綠衫軍」塞爾特人嚴密的防守，進攻顯得無計可施，最終以88：92不敵客軍，總成績先落後0：1。

贏92:88 總成績1:0

前兩輪賽事均輕取對手的魔術，今仗遇上塞爾特人受到真正考驗，後者防守部署出色，成功封殺魔術不少攻勢，

令主隊曾有一段長達5分鐘時間未能得分，頭16分鐘僅取得14分，3節過後落後塞爾特人16分。到最後一節，魔術傾力反撲挽回劣勢，反過來令塞爾特人於最後5分鐘僅憑皮亞斯和韋阿倫在臨完場前合共射入4個罰球而取得4分，但正是這4分，塞軍最終取得客關鍵勝利。

塞爾特人今仗僅得3位球員得分達雙位數，韋阿倫射入全場最高的25分，皮亞斯則錄得22分和9個籃板進帳，後備的拉舒華萊士取得13分，加歷治就拿下11個籃板。魔術同樣只有3名球員得分達雙位數，後衛卡達取得最高的23分，另一後衛J尼爾遜射入20分，迪翁特侯活就錄得13分和12個籃板的「雙雙」。

►塞爾特人的柏堅斯（左）與魔術球員哥達在籃上爭奪

美聯社

▲右：皮亞斯、朗度、加歷治及拉舒華萊士一起慶祝塞爾特人高奏凱歌

法新社

▲右：皮亞斯、朗度、加歷治及拉舒華萊士一起慶祝塞爾特人高奏凱歌